



成长日记 学骑自行车

海曙高塘小学201班小记者 刘岚(证号22204)

说起来还真有点不好意思，我还不会骑自行车呢！

上周末，爸爸带我去他的一个朋友家玩。我看见一个叫盈盈的小妹妹正在熟练地骑一辆两轮自行车，羡慕极了。于是，我请小妹妹给我当老师。开始的时候，我胆战心惊，不敢双脚离地骑上去。在小妹妹的鼓励和催促下，我硬着头皮骑了上去，又总是摔倒，摔得身上青一块、紫一块的。但是一想到学会骑自行车后的舒服劲儿，我还是咬紧牙关不断练习……

练着练着，我骑在自行车上用力一蹬，终于骑起来了！我心里是多么高兴啊，真想告诉全世界：我学会骑自行车啦！ 指导老师 时意

一张加分单

江北实验小学506班小记者 陈天丫(证号00766)

如往常一般，我又是第二个进教室，陈瑾莹早已捧着《走进书里去》，正遨游其间。我也拿起《走进书里去》看起来。

时间一分一秒地过去了，到的同学越来越多。一个，两个，三个……他们也取出书来看，教室里静极了，只有翻书页的声音。7点半的早读铃响了，我抬起头，转了一圈脑袋，看到教室门口站着一位手捧文件夹、拿着几张加分单的值周老师。过了几分钟，值周老师又来到我们班门口，看了我们一会儿，见基本安静，就奖给了我们一张加分单。看着加分单静静地躺在讲台桌上，我欣喜万分。

下午的一节班队课上，红老师表扬了我们，说：“老师不在的情况下，你们也拿了一张加分单，很不容易，所以奖励你们一人一颗糖。”平时我不是很爱吃糖，但这颗糖我吃得津津有味，觉得特别甜。 指导老师 施红

卖垃圾

江东中心小学华光校区501班
小记者 陈雨欣(证号02568)

废旧的纸板箱，看过的报纸，吃剩的薯片盒，用完的草稿本，空空如也的茶叶盒、牛奶瓶……这些都是生活中的“常客”——垃圾。其实，我们可以把它们卖掉，回收再利用。

咱们家可是废品回收站的老“顾客”，那个收垃圾的阿姨常常会和我们打招呼。以前我常缠着妈妈一起去卖垃圾，妈妈每次都不同意。这回老师让我们卖垃圾，我可兴奋了。 我下了楼，找到那位阿姨问：“报纸几元一斤？纸箱几元一斤？牛奶瓶几元一斤？”“报纸4角一斤，纸箱2角一斤，奶瓶看大小。”阿姨答道。我差点摔倒，没想到只值那么一点钱。我把垃圾全给她看，垃圾形成了三四堆小山丘。阿姨把小山丘整理了一下，一点一点称。报纸10斤，纸箱12斤，瓶子9角。我一听，还以为可以攒一笔小数目了，正得意洋洋，一个声音似红太狼的平底锅压在了我身上：“一共7元4角！”我像气球一样一下子泄了气。

手捧着7元4角，我明白了：攒钱真不是一件容易的事！ 指导老师 裴春燕

出海捕鱼记

曙光小学503班小记者 吴言(证号09081)

期盼已久的小长假终于来了，我非常兴奋。因为我就要踏上捕鱼的船只，驶向大海！

可是偏偏天公不作美，但这点小雨并不影响我们出海的激动心情！渔船一摇一晃载着我们驶向水天相接的地方，直到回头再也看不见岸，才停下来。渔民告诉我们，这里就是我们收网捕鱼的目的地。看着爸爸们收网慎重的样子，妈妈们拿着相机等待成果的期待眼神，我猜想是否有许多鱼儿、虾儿成为我们的盘中之物！可是第一网的收获少得可怜，只有一些“虾兵蟹将”，真是沮丧。但是第二网中的一条大鲈鱼，又燃起了我们心中的希望之火。紧接着第三网、第四网，扇贝、海螺、乌贼、青蟹……纷纷成为我们的囊中之物。

今儿的午餐将会是海鲜大餐！ 指导老师 干静娴

难忘的自主点心餐

江东外国语实验小学402班小记者 孙叶(证号02871)

那天游园活动后是自主点心餐时间。

我们迫不及待地走向班级。一进门，一阵香味扑鼻而来，我们一拥而上，争夺食物。我晚了点，害得我眼睁睁地看着桌上的美食被一抢而空。这个没吃完，就换另外一种吧。正好对面在分西瓜汁，我快步走去，拿了一杯，又在桌上抢食物。终于抢到了，我欢天喜地地站在一旁津津有味地吃起来，口感很不错。

一会儿，我们一排排坐着享受美食，“妈妈”们走过来给我们分披萨，还有蛋挞。看着美食那诱人的外表，闻着那扑鼻的香味，想着那入口时的口感……哇，太美啦！

饭桌上的“大战”

江东中心小学中山校区302班
小记者 蒋亦恬(证号00565)

在我们家的桌上，摆满了好吃的菜，有青椒炒土豆，有螃蟹，有海瓜子和豌豆。这时，一场激烈的“战争”就要开始了。

今天爸爸值夜班，所以就只有我、奶奶、妈妈三名队员参加这次“大战”。我们各自盛好饭，开始了这场“大战”。我和妈妈首先扑向螃蟹，把它分成两半。在我们吃着“战利品”的时候，奶奶正不慌不忙地吃着其他的美食呢！原来，她的目标不是螃蟹。我们暂时放下螃蟹，也去抢其他美食……

吃着吃着，盘子上的食物没了，我们打着饱嗝，期待下一次的“大战”更精彩…… 指导老师 袁丰华

包粽子

海曙中心小学206班小记者 吴君凌(证号01652)

端午节那天，我跟外婆学包粽子。只见外婆把荷叶卷成一个漏斗样，把加了黑豆的米放入漏斗里，加得满满的，用筷子在大米里插几下，再把剩余的一半荷叶裹起来，包成一个三角形，最后三下五除二用线把粽子捆起来，动作十分麻利敏捷。轮到我包了。我学着外婆的包法折来折去，好不容易把大米裹起来了，最后在外婆的指导帮助下，包出了一个又大又丑的粽子。虽然粽子形状不太好看，但因为是我自己的劳动成果，我还是相当开心。

“爱心义卖”活动

海曙中心小学203班小记者 刘思语(证号01531)

瞧，学校正在举办“爱心义卖”活动呢！你看，整个校园人山人海，把卖场围得水泄不通。我和童璟费了九牛二虎之力才挤进去。各种各样的义卖品看得我们眼花缭乱，巧克力、风车、玩具呀，多得数不胜数。我不慌不忙、兴致勃勃地东看看、西瞧瞧，童璟却早已买了一大袋。最后，我俩拎着好几袋“胜利品”满载而归。开始分蛋糕啦！我和童璟像两头三天没吃饭的饿狼，狼吞虎咽地吃了起来。吃完后，我们看了看对方，不由得捧腹大笑，原来我俩都成了“小花猫”！ 指导老师 阮小红

极速漂流

惠贞书院204班小记者 路骐鸣(证号22251)

今天我们去了达蓬山玩，最有趣的莫过于极速漂流了。

一开始，船悠闲地漂着。我想：“这算什么极速漂流啊？”正想着，船上了一个高坡，突然像离弦之箭一样，飞速地滑了下去，溅起了一丛从高过屋顶的浪花，把游客淋得湿透。接着，船飞快地转起圈来，弄得我晕头转向、东倒西歪。转圈终于停了下来，我松了一口气，定睛一看，前方又有一丛浪花在等着我呢。我飞快地往旁边一闪，把浪花躲了过去。妈妈就没这么幸运了，被这突如其来的浪花吓坏了，惊恐地尖叫起来。一回神，浪花全淋到了妈妈身上，我幸灾乐祸地哈哈大笑起来。过了一会儿，船又经过一个障碍池，池里有好多又粗又大的木墩。突然，船“砰”的一声撞上了木墩，我刚回过神来，又撞上了一个木墩，真是一波未平一波又起，好惊险啊！ 终于，船靠岸了。极速漂流又刺激又惊险，真好玩啊！

美味的糖人

海曙信谊小学101班小记者 陆韩雨(证号28195)

灯光下的南塘老街古色古香。我们漫步在古道上，闻着各种点心的诱人香味，肚子居然咕咕地叫起来。

我从熙熙攘攘的人群里一眼看到了一个糖人摊，我一溜烟跑了过去。糖人摊上插着各式各样的造型，有眼镜，有蝴蝶，有小黄人，还有十二生肖。我缠着妈妈想买一只大蝴蝶，妈妈终于答应了。只见那个叔叔右手舀起一勺金黄色的糖水，很快画出了蝴蝶外形，刷刷几下又描好了它的翅膀。哇，他画得好漂亮啊！

我拿起晶莹剔透的“大蝴蝶”，感觉它快要飞起来了，好开心呀！妈妈说我笑得跟朵花似的。我迫不及待地舔上一口，甜丝丝的，太美味啦！

未来的弹簧桥

江东第二实验小学东103班

小记者 童玥晗(证号15492)

我和小伙伴陈馨儿住在一个小区的两幢楼里，都住在六楼。我想设计一种弹簧桥，把我和小伙伴的家连接起来，直接从我家通到她家。弹簧桥平时都是收缩的。要用时，只要按一下按钮，桥就会伸展开来，一直连到陈馨儿的家，这样我就可以从这座桥走到陈馨儿家去玩了。弹簧桥不需要的时候，再按一下按钮，就会自动收起来。这种弹簧桥真是既实用又方便啊！

指导老师 张薇萍

妈妈的新耳钉

李惠利小学101班小记者 高思涵(证号08511)

最近，妈妈买了一副新耳钉。打开盒子，只见一对“双胞胎”稳稳地站在盒子中央。从正面看，很像两个“C”交织在一起，它们身穿金黄袍，显得非常富贵。这是什么标志？我经常看到。妈妈告诉我，这是大人们众所周知的香奈儿的标志。我真期待妈妈戴上耳钉的那一刻。

指导老师 林黎敏

爱上吃蓝莓

江东中心小学中山校区102班

小记者 楼芊叶(证号00623)

星期六，爸爸从新昌带来一筐蓝莓。我一看，一颗颗蓝莓就像一颗颗黑珍珠，美丽又高贵。我迫不及待地拿起一颗，还没等我送到嘴里，一股酸味就从我鼻子里溢出来。我勇敢地一咬，啊，好酸，酸得我眼睛都“出汗”了。我正在考虑要不要尝第二颗的时候，忽然，一股淡淡的清甜香味从蓝莓身上散发出来。我忍不住又夹起一颗，放进嘴里，酸甜的汁水伴着清甜的果肉流进了我的喉咙里，留下一些韧性十足的果皮，刚好可以“锻炼”我的新牙。我好像喜欢上了这种味道和感觉，一颗接着一颗，蓝莓们不停地跳进我的嘴巴里，不一会儿，就被我一扫而空了。

指导老师 梁学盛

面包机

宁波市实验学校505班小记者 周雨欣(证号03104)

放学回到家，爸爸妈妈还没下班，我看见快递员送来的一个大箱子。我找了一把剪刀，把箱子剪开来，里面的物品使我大开眼界，这是什么东西呀？

这个怪家伙长得像电饭煲，但又不是电饭煲，这究竟是什么东西呢？正当我疑惑不解时，眼亮的我发现了这怪家伙的说明书，封面的那几个大字使我目瞪口呆——“面包机”！

爸爸一下班，我就请求他教我做面包。爸爸照着说明书做了起来：先在面包机里放180克的水，接着放一个鸡蛋，放25克砂糖，加入25克黄油，再放入4克的盐，放入15克牛奶，放入330克的面粉，最后放入3克酵母。爸爸关上面包机的盖子，按了一下开始键，只听见“嗡嗡”的声音，面包机开始搅拌。

过了3小时，热乎乎的面包出炉了！我闻着香味，吃着面包，心里别提有多快乐了！

指导老师 梁莲珠

手工笔筒

幸福苑实验学校104班小记者 叶羽萌(证号32017)

在我的书桌上摆着一个粉色的笔筒，它是妈妈用三个卷筒纸芯黏合后，再用粉色细格子棉布包裹而成的，妈妈还用粉色毛线钩出一朵美丽的玫瑰花作为装饰，这样笔筒就更漂亮了。

有了这个笔筒，我的笔和尺子们就有了家，它们一个个乖乖地待在“家”里，每次要用时，随手就能拿到，再也不用去翻书包里的文具盒了。

妈妈的手工笔筒既环保又漂亮，我好喜欢！

指导老师 杭丽莎